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વનરીક્ષકની સહી : ________________  સમય : 35 વમવનટ કુલ ગણુ : 30 ગણુ                                            

 
 

MCQs 
 

 નીચે આપેલા પ્રશ્નોનાું ઉત્તર માટે આપેલા વિકલ્પોમાુંર્થી સાચો ઉત્તર શોધીને 
જણાિો. 

 

(1) વહલેી સવારે બાદશાહ ેઝરૂખાની નીચ ેશ ું જોય ું ?      

(A) નોકર ચોગાનમાું ઊભો હતો.  (B) નોકર ચોગાનમાું ફરતો હતો. 

(C) નોકર ઝાડ થી ચોગાન વાળતો હતો. (D) નોકર ચોગાનમાું બેઠો હતો. 
 

(2) રાજ્ય પર કયા રાજાએ ચડાઈ કરી ?      

(A) બ ુંદેલખુંડનાું  (B) ઝારખુંડનાું 

(C) ઉત્તરાખુંડનાું  (D) પ ષ્પખુંડનાું 
 

(3) નોકરન ેજવાબ શીખવનાર કોણ હત  ું ?       

(A) અકબર   (B) બબરબલ 

(C) બેગમ   (D) સેનાપતત  
 

(4) દાતણપાણી કરી રાજા અકબર શ ું કરવા બેઠા ?      

(A) પ્રાથથના   (B) બુંદગી 

(C) ચા-પાણી  (D) તશરામણ 
 

(5) કોનાું ભાઈને સાપ કરડયો હતો ?      

(A) બાદશાહનાું  (B) બબરબલનાું 

(C) બેગમનાું  (D) ઝાડ વાળાનાું 
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(6) કોની આજ્ઞાથી નોકરન ેપકડવામાું આવ્યો ? 

(A) બાદશાહની  (B) બેગમની 

(C) બબરબલની  (D) તસપાહની 
 

(7) ઝાડ વાળાની  અંતતમ ઇચ્છા શ ું હતી ?  

(A) પોતાના પરરવારને મળવા (B) બાદશાહને મળવા 

(C) બબરબલને મળવા  (D) સેનાપતતને મળવા 
 

(8) બેગમનો ભાઈ કેવી રીતે મરી ગયો ? 

(A) સાપ કરડવાથી   (B) તાવ આવવાથી 

(C) અકસ્માતથી   (D) ય દ્ધમાું ઘાયલ થવાથી 
 

(9) ‘સવારનો નાસ્તો’ - શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ જણાવો. 

(A) વાળુ   (B) જમણવાર  

(C) તશરામણ  (D) ભોજન 
 

(10) ‘શાબાશી બદલ આપવામાું આવતો પોશાક’ - શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ જણાવો. 

(A) સરપાવ  (B) મસક 

(C) કોયડો   (D) કેરડય ું 
 

(11) નીચેનામાુંથી ‘અગાશી’ માટે પાઠમાું કયો શબ્દ વપરાયેલ છે ?  

(A) આંગણ ું   (B) ચોક 

(C) ઝરૂખો   (D) લોબી 
 

(12) નીચેનામાુંથી કયો શબ્દ ‘ચત  રાઈ’ શબ્દનો સમાનાથી શબ્દ છે ? 

(A) શક્તતશાળી  (B) ચાલાકી 

(C) બળવાન   (D) નબળાઈ 
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(13) ‘લાલપીળા થઈ જવ ું.’ - રૂરિપ્રયોગનો અથથ જણાવો. 

(A) રુંગ બદલવો.  (B) બમૂ પાડવી. 

(C) ઉતાવળ કરવી. (D) ખબૂ ગ સ્સે થવ ું.  
 

(14) ‘દહાડો બગડવો.’ - રૂરિપ્રયોગનો અથથ જણાવો. 

(A) ન ધાય થ હોય તેવ ું થવ ું.  (B) ખરાબ થવ ું. 

(C) ધાય થ થવ ું.   (D) ઉતાવળ થવી. 
 

(15) નીચેનામાુંથી કયો શબ્દ ‘દહાડો’ શબ્દનો સમાનાથી શબ્દ છે ? 

(A) દસકો   (B) રદવસ 

(C) રદવ્ય   (D) દીન 
 

(16) નીચે આપેલ શબ્દ પૈકી કયા શબ્દની જોડણી સાચી છે ? 

(A) સીપાઈ   (B) ઇચ્છા 

(C) શીરામણ  (D) બીરબલ 
 

(17) નીચે આપેલ શબ્દ પૈકી કયા શબ્દની જોડણી સાચી નથી ? 

(A) બ ુંદેલખુંડ  (B) કમનસીબી 

(C) મૈયત   (D) ય કીત 
 

(18) નીચેનામાુંથી કયો શબ્દ ‘દવા’ શબ્દનો તળપદા શબ્દ છે ? 

(A) ઓસડ   (B) ઓકલ ું 

(C) ઔષધ   (D) ઓડકર 
 

(19) નીચે આપેલ શબ્દ પૈકી શબ્દકોશ પ્રમાણે સૌથી પહલેો કયો શબ્દ આવે છે ? 

(A) બાદશાહ  (B) તાુંબ ું  

(C) ઘઉં   (D) દૂધડેરી 
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(20) ‘જેના શ કન ખરાબ ગણાતા હોય તે’ - શબ્દસમહૂ માટે એક શબ્દ જણાવો. 

(A) કમભાગી (B) અપશ કતનયાળ  

(C) નાતીલા (D) કાળમ ખા  
 

(21) ‘‘  ’’  આ તવરામબચહ્ નનો પ્રકાર જણાવો. 

(A) અવતરણબચહ્ ન (B) અલ્પતવરામબચહ્ ન 

(C) પણૂથતવરામબચહ્ ન (D) ગ ર તવરામબચહ્ ન 
 

(22) ટોળુું, સરઘસ, સૈન્ય, સભા વગેરે શબ્દોની સુંજ્ઞાઓનો પ્રકાર જણાવો. 

(A) દ્રવ્યવાચક સુંજ્ઞા (B) વ્યક્તતવાચક સુંજ્ઞા 

(C) ભાવવાચક સુંજ્ઞા (D) સમહૂવાચક સુંજ્ઞા 
 

(23) દૂધ, ઘઉં, ઘી, ચોખા વગેરે જેવી સુંજ્ઞા કયા નામે ઓળખાય છે ? 

(A) સમહૂવાચક  (B) દ્રવ્યવાચક 

(C) જાતતવાચક  (D) ભાવવાચક 
 

(24) બાદશાહ કોને સરપાવ આપીને માનભેર ઘેર મોકલે છે ? 

(A) ન્યાયધીશને  (B) ઝાડ વાળાને 

(C) તસપાઈને  (D) બબરબલને 
 

(25) વહલેી સવારે બાદશાહને જોઈ નોકરે શ ું કય ું ? 

(A) શરમનો માયો સુંતાય ગયો. (B) ઝાડ થી કચરો સાફ કરવા માુંડયો. 

(C) પ્રણામ કયાથ.    (D) ઝાડ  ઊંચ ું કરી પોતાન ું મોં િાુંકી દીધ ું. 
 

(26) ‘‘હા ુંફળાફાુંફળા’’ શબ્દનો અથથ જણાવો. 

(A) ગભરાયેલા  (B) કમનસીબવાળા  

(C) સુંતોષાયેલા   (D) ગ સ્સે થયેલા 
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(27) રોકકળનો અવાજ સાુંભળીને કોણ બહાર આવ્ય ું ? 

(A) બબરબલ (B) અકબર 

(C) તસપાઈ  (D) લોકો 
 

(28) બાદશાહ કોની વાત સાુંભળીને તવચારમાું પડી ગયા ? 

(A) બબરબલની (B) બેગમની 

(C) ઝાડ વાળાની (D) તસપાઈની 
 

(29) ઝાડ વાળાની છેલ્લી ઇચ્છા કઈ રીતે પરૂી કરવામાું આવી ? 

(A) ભગવાન પાસે લઈ જઈન ે (B) બબરબલ પાસે લઈ જઈને 

(C) બાદશાહ પાસે લઈ જઈન ે (D) એના પરરવાર પાસે લઈ જઈને 
 

(30) બાદશાહ કોને લઈ રણમેદાન તરફ આવે છે ? 

(A) લશ્કરને   (B) નોકરને  

(C) તસપાઈને   (D) બબરબલને  
 


